
- отримання відбитка за допомоги сторонніх предметів, які зовні схожі з пе­
чатками (штампами), але мають інше призна~чення (значки, монети тощо);

- монтажем букв і цифр;
- із справжніх печаток;
- ксероксами.
Виготовлення підроблених штампів, бланків або печаток означає повне ви­

готовлення сфальсифікованих форм- кліше, а також внесення змін у справжні 
штампи, печатки або бланки, що спотворює належний зміст їх реквізитів. Спо­
собом такого виготовлення може бути вирізання на гумі, лінолеумі, шкірі, дереві 
або гравіювання на м ’яких металах [4].
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ІННОВАЦІЙНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ КРИМІНАЛІСТИКИ
ЯК ЗАПОРУКА УСПІШНОЇ БОРОТЬБИ ЗІ ЗЛОЧИННІСТЮ

Протягом багатьох років вчені-криміналісти шукали різні шляхи оптиміза- 
ції процесу розкриття і розслідування злочинів. Криміналістична наука пропону­
вала практиці все нові науково-обґрунтовані рекомендації з виявлення матеріа­
льних і ідеальних слідів, розробляла все більш досконалі тактичні прийоми, з’яв­
лялися нові приватні методики розслідування.

При цьому криміналістика з моменту свого зародження формувалася як 
прикладна наука, що забезпечувала реалізацію норм кримінального права в ме­
жах і формах, встановлених правом процесуальним. Такою вона була протягом 
багатьох років [1, с. 10]. Введення інноваційного шляху розвитку криміналістики 
зумовлено новітніми науковими розробками, впровадженням інформаційних те­
хнологій, високотехнологічного обладнання, науково-технічних засобів нового
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покоління, комп’ютеризацією і автоматизацією процесу розкриття і розсліду­
вання.

Інноваційний шлях розвитку сучасно української криміналістики зумовле­
ний:

а) розробкою нових технічних засобів, які мають працівники правоохорон­
них органів;

б) складнощами взаємодії спеціалістів у своїй галузі й органів, що здійсню­
ють розкриття та розслідування злочинів;

в) недостатністю інформації про розслідувану подію;
г) відсутністю надійних джерел доказової інформації.
Саме тому інноваційний шлях повинен сприяти оптимізації розкриття і ро­

зслідування злочинів і зменшення слідчих і судових помилок. Так, В. Плетньов 
виокремлює наступні напрямки для дослідження:

1) створення локальних комп’ютерних мереж, до яких були б підключені всі 
слідчі підрозділи правоохоронних органів;

2) створення комп’ютерних програм розслідування окремих видів злочинів 
[2, с. 303].

Таким чином, інноваційний шлях розвитку криміналістики в сучасний пе­
ріод має здійснюватися за такими напрямками (і головне, що це вже здійсню­
ється):

а) розробка та використання нових науково-технічних засобів для вияв­
лення, вилучення і дослідження доказової інформації;

б) розробка нових інформаційних технологій та їх використання в діяльно­
сті працівників правоохоронних органів;

в) розробка і вдосконалення прийомів і методів проведення окремих слідчих 
та інших процесуальних дій.

Шлях інноваційного прогресу, хоч за своєю тенденцією розвитку призво­
дить до виключення із системи криміналістичної діяльності зайвих елементів, 
однак навіть він не може не допустити у своїй структурі виключне існування 
суб’єктів доказування. Стосовно останньої нотатки варто зауважити, що сама 
криміналістика, незалежно від рівня її технічного й технологічного модернізації, 
так чи інакше пов’язана із людським фактором. З цього приводу мова піде про 
те, яким чином необхідно скомбінувати вивірені до точності інновації часу та 
настільки неоднозначний і не до кінця передбачуваний характер діяльності 
суб’єктів доказування, які представлені окремими особами, - а відповідно їм вла­
стивий певний індивідуалізм.

У сучасний період діяльність суб’єктів доказування, особливо щодо вияв­
лення і фіксації доказів, вимагає технічного переоснащення. Суб’єкт доказу­
вання просто зобов’язаний використовувати різні науково-технічні засоби в ході 
проведення слідчих та інших процесуальних дій. Окрім того, сьогодні немож­
ливо уявити діяльність суб’єктів доказування без використання інформаційних 
систем, інформаційних баз даних, автоматизованого робочого місця слідчого, 
електронних довідників тощо, які дозволяють спростити пошук, аналіз, пере­
дачу, обробку та зберігання криміналістичної інформації.

Також застосовуються автоматизовані системи інформаційно-аналітичної 
підтримки, створювані на основі нових програм розслідування з використанням 
передових комп'ютерних технологій. Модель виду злочину за своїм змістом є
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описом відомих на практиці варіантів розкриття і розслідування, починаючи від 
початкових слідчих ситуацій до закінчення розслідування, складання обвинува­
льного висновку (акту); а модель конкретного злочину формується в режимі діа­
логу в міру внесення слідчим фактичних даних у вище зазначену типову модель 
[З, с. 214-219].

У криміналістиці вже розроблені алгоритми розслідування кримінальних 
справ і проведення окремих слідчих дій. Відтак, необхідним вважаємо розробку 
алгоритмів доказування. Типізація обставин, що підлягають доказуванню, відк­
риває таку можливість. Створення і застосування таких алгоритмів, безсумнівно, 
допомогло б детективам, слідчим, прокурорам, суддям і позбавило б їх помилок 
в процесі розслідування й суттєво б спростило процедуру судового розгляду [4].

Таким чином, інноваційний шлях розвитку криміналістики на сучасному 
етапі передбачає, з одного боку, застосування типового, стандартного і алгорит­
мізованого підходу, з іншого -  не позбавляє діяльність суб’єктів доказування 
творчого підходу і застосування нестандартних рішень при розкритті та розслі­
дуванні злочинів.
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ПСИХОТРОПНИХ ТА ІНШИХ ПІДКОНТРОЛЬНИХ РЕЧОВИН

Ефективне розслідування кримінальних проваджень та притягнення вин­
них осіб до відповідальності у сфері незаконного обігу наркотичних засобів, пси­
хотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів залежить від правильного вилу­
чення, упакування об’єктів (речових доказів) із дотриманням норм процесуаль­
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